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Azi 

Începe Bac-ul pe stil nou 
 
 

Primele probe ale examenului de Bacalaureat din 2010 încep astăzi cu evaluarea 
competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba şi literatura română (proba A). Un 
examen nou, având reguli noi, care dă emoţii nu doar elevilor, ci şi profesorilor.  

Este pentru prima dată când examenul de Bacalaureat începe în timpul anului şcolar şi nu la 
sfârşitul acestuia. Proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba şi 
literatura română se va desfăşura în zilele de 15, 16 şi 17 februarie. Pentru susţinerea ei s-au 
înscris 204.708 elevi, repartizaţi în 1.411 centre de examen. Opt elevi au solicitat recunoaşterea 
sau echivalarea probei, întrucât deţin un certificat de competenţă lingvistică în conformitate cu 
normele stabilite de Ministerul Educaţiei. Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare 
orală în limba maternă va avea loc între 17 şi 19 februarie. Numărul total de elevi înscrişi este 
9.228 (limba croată – 34, limba maghiară – 8.276, limba germană – 758, limba sârbă – 29, limba 
slovacă – 74, limba turcă – 11 şi ucraineană – 46). Subiectele vor avea un grad de complexitate 
care să permită tratarea lor integrală în maximum 10-15 minute. Rezultatul obţinut de fiecare 
candidat la proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, 
respectiv în limba maternă nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin 
stabilirea nivelului de competenţă corespunzător grilei aprobate la nivel naţional. Un elev care nu 
se prezintă la probele orale poate participa la probele scrise, însă nu poate promova examenul. 
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Cine a pus la cale magazinele de vise? 
 

Scandalul produselor etnobotanice e departe de final, existând acuzaţii publice că 
afacerea drogurilor uşoare a fost pusă la cale de „băieţii deştepţi“ din zona actualei puteri. 

Cum s-a ajuns ca România să aibă, în 2-3 ani, la fel de multe puncte de comercializare a 
drogurilor etnobotanice precum Olanda în 34 de ani? Cine a pus la punct legislaţia care a permis 
acest lucru, cu ce scop, cine sunt principalii beneficiari, de ce a cerut, anul trecut, o comisie 
prezidenţială, legalizarea drogurilor uşoare şi de ce s-a pronunţat fiica cea mică a preşedintelui 
Traian Băsescu, Elena, în favoarea legalizării acestora, puţin timp înainte de a deveni 
europarlamentar? Cine a avut interes să desfiinţeze Agenţia Antidrog şi câte victime au provocat 
cu adevărat „magazinele de vise“?  

Sunt întrebări la care deputatul social-democrat Mugurel Surupăceanu intenţionează să obţină 
răspunsuri autorizate.  

Parlamentul a aprobat în 2005 legea care permitea, prin omisiune, importul de substanţe cu efect 
halucinogen, cele care au provocat moartea unor tineri şi îmbolnăvirea multor altora.  

Deputatul PSD susţine că de vină pentru asta sunt personaje politice importante, care au avut de 
câştigat de pe urma traficului cu droguri legale. „Voi cere înfiinţarea unei comisii parlamentare 
pentru anchetarea modului în care au fost autorizate companiile importatoare de produse 
etnobotanice“, a anunţat Surupăceanu. Nu există încă date clare despre numărul exact al tinerilor 
care s-au îmbolnăvit consumând astfel de substanţe, pentru că Ministerul Sănătăţii nu publică 
aceste informaţii, acuză deputatul social-democrat. Mai mult, comerţul cu produse etnobotanice, 
spune el, înflorea în special în 2008 şi 2009, în preajma campaniilor electorale.  

„Să nu uităm că afacerea a început în 2007, când Legea 339/2005 privind regimul juridic al 
substanţelor şi preparatelor stupefiante şi psihotrope a fost dată în mod intenţionat pentru a 
legitima prin omisiune importul a 36 de substanţe care, în sfârşit, acum, au fost interzise, dar 
care, timp de aproape 3 ani, s-au comercializat şi au fost folosite de foarte mulţi tineri care, fie au 
devenit dependenţi şi vor trebui să se trateze, fie, mai rău, au murit“, acuză Surupăceanu. 

El insistă că omisiunea din Legea 339/2005 nu a fost o simplă scăpare în condiţiile în care o 
comisie prezidenţială ajungea la concluzia că ar fi oportună legalizarea drogurilor uşoare. În 
spatele acestei afaceri ar sta, în opinia sa, personaje politice importante, care au bani de câştigat. 

Ceva e putred 

„De ce comisia prezidenţială recomanda, în septembrie 2009, dezincriminarea consumului de 
droguri, moment în care existau semnale că acest fapt constituie o problemă? (...) Eu cred că în 
spatele acestei afaceri există persoane politice importante din sfera puterii, care au pus la punct 
această afacere din dorinţa de a scoate cât mai mult profit, dar mai ales din dorinţa de a face bani 
pentru campaniile electorale“, acuză deputatul. 

Până în prezent, s-au deschis, în România, sute de magazine de comercializare a drogurilor 
uşoare, unele pe Internet. Preţul dozelor este de doar câteva zeci de lei. Scandalul a luat 
amploare după ce medicii s-au alarmat constatând înmulţirea îngrijorătoare a numărului tinerilor 
care s-au prezentat intoxicaţi cu astfel de substanţe.  
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Surupăceanu spune că adevărata explozie a magazinelor de vise s-a produs tocmai după 
raportul comisiei prezidenţiale, numărul acestora ajungând rapid la 400 de unităţi. Toate 
aprovizionate de doar nouă importatori. Deputatul PSD acuză Guvernul Boc că a decis 
interzicerea comercializării acesor produse pentru a acoperi urmele şi a muşamaliza scandalul, 
dat fiind că, din informaţiile sale, Ministerul Sănătăţii a autorizat cele nouă societăţi importatoare 
în beneficiul unor grupări apropiate PD-L. 

 
 
 
 

Adevarul 
Proba de discuţii libere la Bacalaureat 

 
 

Timp de trei zile, de astăzi până miercuri, peste 200.000 de elevi de liceu vor da prima probă 
practică de Bacalaureat. Oralul la limba română va  fi susţinut în faţa a doi profesori, printre care 
şi cel de la clasă. Prezenţa la examen asigură şi promovarea probei.   
 
Bacalaureatul pe stil nou începe, astăzi, cu proba orală de comunicare în limba română. Elevii de 
clasa a XII-a trebuie să demonstreze că ştiu să poarte timp de un sfert de oră o discuţie liberă pe 
marginea unui text la prima vedere, literar sau nonliterar (fragment dintr-o revistă, ziar sau text 
juridic). Şcolarii nu obţin note, ci calificative - începător, avansat, mediu sau experimentat - pe 
baza unor punctaje de la 0 la 100. Cei doi profesori examinatori, din care unul este cadrul didactic 
de la clasă, vor stabili de comun acord nivelul de comunicare orală al fiecărui candidat. Rezultatul 
va fi scris în suplimentul diplomei de Bac. Proba nu este eliminatorie. Prezenţa la examen 
înseamnă practic şi promovarea. 
 
Cum era Bac-ul până acum 
Până anul trecut, absolvenţii de clasa a XII-a dădeau Bac-ul în iunie, imediat după terminarea 
anului şcolar. Examenul consta în două probe orale (limba română şi limba străină) şi trei probe 
scrise - limba română, proba obligatorie a profilului şi o probă la alegere. 
Oralul la limba română era apreciat cu note de la 1 la 10, iar proba era eliminatorie. Subiectele 
erau afişate cu şase luni înainte de examen pe site-ul Ministerului Educaţiei. Cine nu obţinea 
peste 5 la probele orale, nu putea intra la cele scrise. Media generală de promovare a 
Bacalaureatului era 6. 
În septembrie anul trecut, Guvernul a adoptat o ordonanţă de urgenţă, potrivit căreia începând cu 
anul şcolar 2009-2010, Bac-ul constă în susţinerea a două tipuri de probe: practice pe parcursul 
anului şcolar şi scrise după încheierea acestuia. 
 
„O simplă formalitate" 
 
Reprezentanţii Ministerului Educaţiei susţin că este mai bine ca elevii să primească certificate de 
competenţe pentru că „aşa este şi în celelalte ţări ale Europei". Experţii în educaţie sunt însă de 
altă părere. „Evaluarea la limba română prin certificate de competenţă nu este cea mai fericită 
opţiune, pentru că aceste certificate nu arată cât de bine stăpâneşte elevul vocabularul sau 
gramatica limbii române. Este o simplă formalitate. Eu sunt pentru bacalaureatul internaţional", a 
spus Marian Staş, expert în educaţie la Codecs şi directorul proiectului „Şcoala pe bune". 
 
La rândul său, Ştefan Vlaston, preşedintele Edu-Cer, explică ce nu este corect la acest tip de 
bacalaureat simplificat. "Va fi foarte uşor la proba orală de limba română. Nu te duci cu emoţii, de 
cât ştii, atâta obţii pe certificat. Acelaşi lucru se întâmplă şi în ţările UE. Ce nu este, totuşi, în 
regulă este faptul că examinarea se susţine cu profesorii de la clasă şi nu este de aşteptat ca 
aceştia să fie chiar un exemplu de obiectivitate", a spus Ştefan Vlaston. 
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Cum se dă Bac-ul în alte ţări 
 
Bac-ul internaţional se dă în România în câteva şcoli, recunoscute şi în străinătate. Examenul 
este structurat în trei programe distincte, pe categorii de vârstă: 3-11 ani, 11-16 ani, 16-18 ani. La 
fiecare categorie se studiază multe domenii (umaniste, Ştiinţe şi tehnologie, matematică şi arte), 
dar într-un număr redus de discipline. 
 
 
Pentru liceu, examinarea începe de la sfârşitul clasei a X-a. Elevii care vor să dea Bac-ul 
internaţional au la dispoziţie bibliografia de examen. Înscrierea costă 70 de lire sterline, iar taxa 
de examinare pentru fiecare disciplină costă 50 de lire. Diploma obţinută la acest tip de Bac este 
recunoscută în toată lumea. 
 
Totul despre Bac 
 
www.adevarul.ro conţine o rubrică „Totul despre Bac", unde puteţi găsi informaţiile complete 
despre acest examen, calendarul Bac-ului şi ultimele ştiri pe acest subiect. De asemenea, aici vă 
puteţi posta părerile voastre despre cum ar trebui schimbat examenul de maturitate şi despre 
modul în care se desfăşoară testarea. 
 
Elevii sunt relaxaţi şi foarte optimişti 
Liceenii de clasa a XII-a spun că s-au pregătit timp de o săptămână pentru proba de astăzi de la 
examenul de bacalaureat. Nu se aşteaptă ca proba să fie dificilă, mai ales că o vor da şi cu 
profesorul de la clasă. 
 
„E mai bine aşa, cu examenele practice în timpul anului şcolar, pentru că nu vom fi aglomeraţi în 
perioada din vară. Nu va fi greu, dar emoţii vom avea, pentru că n-a mai dat nimeni până acum 
Bac-ul în timpul anului şcolar. 
 
Profesorii ne-au spus cum s-au modificat subiectele anul ăsta şi că primim calificative în loc de 
note", a spus Carmen Dindiric, elevă la Colegiul „Virgil Madgearu" din Capitală. 
Liceana a adăugat că, în cel mai rău caz, ar putea primi la examen un text non-literar. „În acest 
caz ar fi un pic mai greu", a spus ea. 
 
Profesorii de română arată că subiectele vor fi de dificultate medie, dar cine a învăţat în timpul 
liceului nu va avea probleme. „Ei trebuie să demonstreze că au capacitate de analiză şi sinteză 
pentru un text la prima vedere", a spus Olivia Rusu, profesoară de română la Colegiul „Virgil 
Madgearu". 
 
Examenul este organizat la nivel naţional în 1.141 de centre de examinare.După oralul la limba 
română, urmează, între 17 şi 19 februarie, proba orală de comunicare în limba maternă. Numărul 
total de elevi înscrişi este 9.228. 
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Tineri absolvenţi: "Este bun şi job-ul din 
supermarket" 

 
 

Absolvenţii care pânã anul trecut nu acceptau job-uri inferioare pregãtirii lor s-au rãzgândit şi tot 
mai mulţi se angajeazã pe posturi specifice studiilor medii, informeazã DailyBusiness. 
 
Pânã în ultimele douã luni din 2009, deşi numãrul locurilor de muncã disponibile era în scãdere, 
majoritatea tinerilor absolvenţi de studii universitare nici nu voiau sã audã de posibilitatea 
angajãrii pe posturi care cereau o pregãtire inferioarã. 
 
Totuşi, deteriorarea continuã a pieţei muncii, dublarea ratei şomajului în 2009 şi noile valuri de 
disponibilizãri aşteptate pentru 2010 i-au fãcut pe proaspeţii absolvenţi de facultate sã ia în calcul 
şi job-uri la care în 2009 nici nu s-ar fi gândit.. 

 
 
 

Curentul 
Săli de curs neîncăpătoare pentru numărul 

elevilor din clase 
 

O şcoală din judeţul Mehedinţi a fost greşit proiectată, în sensul că sălile de curs sunt 
neîncăpătoare pentru numărul elevilor din clase. Lucrările de construcţie la şcoala din localitatea 
Jirov au început în septembrie 2008 şi aveau ca termen de finalizare septembrie 2009. Pånă 
acum, în clădire au fost investiţi peste 500.000 de lei, iar construcţia nu a fost încă terminată. În 
plus, a fost greşit proiectată, sălile de clasă sunt foarte mici şi nu pot găzdui numărul total al 
elevilor înscrişi la şcoala Jirov. Mai mult decåt atåt, potrivit Prefecturii Mehedinţi şi Inspectoratului 
Şcolar Mehedinţi, există clase cu peste 30 de elevi care ar urma să înveţe în săli de mai puţin de 
40 de metri pătraţi. În acest caz, cele două instituţii au deschis o anchetă.  La ora actuală, cei 200 
de elevi din Jirov învaţă într-o clădire insalubră, construită în anul 1916. 

 
 
 

Incepe Bac-ul! 
 

Un număr de 204.708 elevi ai claselor a XII-a vor susţine începånd de astăzi, timp de trei zile, 
proba orală la limba şi literatura romånă pentru bacalaureat, acest examen desfăşuråndu-se, 
pentru prima dată în ultimele decenii, în timpul anului şcolar. Pe zile a fost stabilit următorul 
desfăşurător pentru această probă: 15 februarie - 83.233 de elevi, 16 februarie -75.689 şi 17 
februarie - 45.778. 
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Cronica Romana 

Profesorii se tem ca vor face munca 
voluntara la Bac 

 
Nimeni nu stie inca daca supraveghetorii si corectorii care vor asista la examenul de Bacalaureat 
vor fi platiti sau nu. Cert este ca sindicalistii atrag atentia asupra faptului ca in bugetul ministerului 
nu sunt prevazute sume speciale pentru acest lucru. Ministerul Educatiei nu a stabilit cuantumul 
care va fi alocat pentru plata profesorilor care participa la examenul de Bacalaureat. In aceste 
conditii exista riscul ca profesorii sa nu fie platiti, ceea ce nemultumeste sindicatele din 
invatamant. Profesorii, spun sindicatele, au o singura solutie in acest caz: sa nu participe la 
supraveghere si corectare. Potrivit Ministerului Educatiei, cadrele didactice sunt obligate sa 
participe cel putin la probele stabilite in timpul programului de lucru. In 2009, profesorii 
supraveghetori au primit sume considerabil mai mici fata de 2008. De exemplu, daca pentru o 
lucrare corectata in 2008 profesorii evaluatori primeau 7,5 lei, in 2009 au primit doar 4 lei. O zi de 
supraveghere a fost platita cu 25 de lei, in timp ce in 2008 supraveghetorii erau retribuiti cu 64 lei 
pe zi. 
Reamintim ca prima sesiune a examenului de Bacalaureat in 2010 incepe astazi, cu evaluarea 
competentelor lingvistice de comunicare orala in limba si literatura romana. Pentru sustinerea 
probei s-au inscris 204.708 elevi, repartizati in 1.411 centre de examen. Potrivit calendarului 
stabilit de Ministerul Educatiei, pentru 15 februarie au fost repartizati 83.233 candidati, pentru 16 
februarie - 75.689 de elevi, iar pentru 17 februarie - 45.778. Evaluarea competentelor lingvistice 
de comunicare orala in limba materna va avea loc intre 17 si 19 februarie 2010. Numarul total de 
elevi inscrisi este 9.228. Pe zile, candidatii au fost repartizati astfel: in 17 februarie - 3.945 de 
elevi, in 18 februarie - 3.652 si 19 februarie - 1.631. Rezultatul obtinut de fiecare candidat la 
aceste probe nu se exprima prin note sau prin calificativ admis/ respins, ci prin stabilirea nivelului 
de competenta corespunzator grilei aprobate la nivel national. Un elev care nu se prezinta la 
probele orale poate participa la probele scrise, insa nu poate promova examenul de Bacalaureat. 
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EVZ 

Avocatul Educaţiei mediază abuzurile din 
universităţi 

 
REFORMA EDUCAŢIEI. La cinci luni de la lansare, organismul înfiinţat de Coaliţia pentru 
Universităţi Curate a înregistrat şi primele succese în rezolvarea neînţelegerilor din mediul 
universitar. 
 
Cum se echivalează în România o diplomă obţinută în SUA? Simplu: trebuie să dai încă o dată 
toate examenele de la finalul fiecărui an de studiu, apoi pe cel de licenţă, şi să faci educaţie 
fizică, timp de doi ani, într-o instituţie de învăţământ superior din ţară.  
 
De aceste obstacole s-a lovit şi Maria Petran, o clujeancă care a vrut să-şi echivaleze diploma de 
psiholog, obţinută la o universitate de peste Ocean. Şi-a depus dosarul de echivalare, iar 
răspunsul primit de la Ministerul Educaţiei, după patru luni de aşteptare, nu a făcut decât să-i 
spulbere visul de a profesa curând în ţară: trebuie să susţină 33 de examene, să-şi dea licenţa şi 
să urmeze cursuri de sport doi ani. Dezamăgită, fata a încercat să-şi echivaleze documentul de 
studii şi în Marea Britanie. Răspunsul favorabil a venit rapid, prin e-mail.  
 
Pentru a le da o lecţie autorităţilor, Angela s-a adresat, totuşi, Avocatului Educaţiei, organism 
înfiinţat la sfârşitul lunii septembrie a anului trecut, de Coa liţia pen tru Universităţi Curate, cu 
scopul de a media conflictele dintre absolvenţi şi profesori, pe de o parte, şi reprezentanţii 
sistemului românesc, de cealaltă parte. Până acum, nici acesta nu a reuşit să găsească o soluţie 
la problema ei.  
 
A mediat însă cu succes două conflicte şi pregăteşte soluţii pentru alte 25. Petiţionarii sunt 
absolvenţi de universităţi precum „Spiru Haret”, ale căror diplome sunt refuzate la angajare, şi 
cadre didactice concediate abuziv sau cărora li se îngrădeşte avansarea.  
 
„CLIENŢI” DIN GENERAŢII DIFERITE  
 
Studenţi şi profesori, egali în lupta cu sistemul 
 
Un lucru simplu, care în orice ţară civilizată se rezolvă printrun e-mail, la noi înseamnă luni de 
aşteptări şi răspunsuri în batjocură. De curând, s-au împlinit zece luni de când Maria Petran 
încearcă să-şi echivaleze diploma de licenţă obţinută la Northeastern Illinois University -SUA. 
Fără niciun rezultat însă.  
 
„Nici măcar nu au respectat termenul legal al răspunsului, de 45 de zile. Mi-au răspuns după 
patru luni. Mi-au spus că nu-mi pot echivala studiile din cauza diferenţei de curriculă între 
România şi SUA şi că singura şansă pe care o am e să dau din nou examene la toate materiile 
pe care le-am avut şi apoi licenţa. În schimb, cei de la Londra mi-au răspuns foarte repede că 
diploma din SUA este echivalentă cu cea din Marea Britanie”, spune Angela, care intenţionează 
acum să urmeze un mas terat în Regatul Unit. Mai-marii din Educaţie recunosc că „există o 
problemă”.  
 
„Avem în vedere u şurarea procedurii de re cunoaştere a studiilor, cred că se pune problema 
schimbării legis laţiei. Pentru spaţiul european e mai simplu, dar pentru cei din afara acestuia, 
vom vedea... Putem lăsa uni ver sităţile să facă re cunoaşterea a c ademică, dar nu am luat o 
decizie încă”, spune Melania Mandas Vergu, consilier al ministrului Daniel Funeriu.  
 
Nedreptăţiţi de sistemul românesc, nu doar studenţi sau pro aspăt-absolvenţi, ci şi profesori care 
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au lucrat în universităţi din străinătate au devenit „clienţi” ai Avocatului E ducaţiei. „Deşi aveau 
dovada activităţii, celor care au lucrat în universităţi din afară nu le-a fost recunoscută vechimea”, 
explică Florian Mihalcea, coordonatorul programului de mediere.  

„A fost o universitate unde s-a recunoscut eroarea, au vrut să o rezolve. Dar cel care a 
reclamat n-a mai vrut şi a ales calea instanţei.“,  

FLORIAN MIHALCEA, coordonator Avocatul Educaţiei 
 
SOLUŢII  
 
Şcoala, în boxa acuzaţilor 
 
Avocatul Educaţiei a fost lansat în toamna anului trecut de Coaliţia pentru Universităţi Curate 
(CUC). Scopul acestuia a fost, într-o primă fază, acela de mediere a conflictelor apărute în mediul 
universitar. În a doua etapă, activitatea Avocatului este de consiliere juridică pentru cazurile în 
care medierea a eşuat, iar „cazul este suficient de credibil şi de bine argumentat pentru a putea fi 
susţinut în cadrul unui proces”.  
 
Dacă este nevoie, acest organism poate chiar să angajeze un avocat care să susţină dosarul în 
instanţă. Până acum, au fost înregistrate plângeri din Bucureşti (12 - numărul cel mai mare), 
Arad, Cluj, Suceava, Iaşi, Satu-Mare, Târgu-Jiu, Piteşti, Braşov, Ploieşti, Timişoara, Târgu-Mureş, 
Constanţa şi Sibiu.  
 
Deşi proiectul a fost gândit doar pentru mediul universitar, Avocatul Educaţiei a fost „bombardat” 
şi cu ne reguli din preuniversitar. „Poate că proiectul ar putea fi extins şi la învăţământul 
preuniversitar, care nu este nici el ocolit de hotărâri arbitrare”, explică Florian Mihalcea.  
 
După deschiderea spre mediere pe care o vor arăta , universităţile vor putea să obţină o 
caracterizare mai bună în „topul” făcut de CUC.  
 
COMPROMIS  
 
Înţelegerea, acceptată doar de dragul imaginii 
 
Nu pledează în instanţă, ba chiar speră să nu se ajungă acolo. Îi ajută însă pe „reclamanţi” şi pe 
„pârâţi” să ajungă la o înţelegere. Avocatul Educaţiei este, de fapt, un mediator al problemelor din 
uni ver sităţi.  
 
Coordonatorul proiectului, Florian Mihalcea, caută soluţii şi încearcă rezolvarea problemelor pe 
cale amiabilă. Au a juns la el oameni nemulţumiţi de întârzierea burselor, dar şi unii nedreptăţiţi la 
angajare.  
 
Promovare pe ochi frumoşi 
 
„Mulţi se plâng de aşazisele concursuri cu adresă, adică organizate special pentru persoana pe 
care vor să o angajeze. Dar sunt şi cazuri în care oamenii pierd un concurs, spun că au fost ne 
dreptăţiţi şi preferă să meargă în in stanţă, chiar dacă universitatea este dispusă să ajungă la o 
înţelegere. A fost cazul unei uni versităţi din Timişoara, unde cei din conducere au recunoscut că 
au comis o eroare şi au vrut să rezolve problema, dar cel care a reclamat s-a răzgândit şi a ales 
calea instanţei”, spune Mihalcea.  
 
Absolvenţii universităţilor „Spiru Haret” şi „Petre Andrei” din Iaşi au fost, nu de puţine ori, 
discriminaţi când au încercat să se angajeze. „După ce s-a vorbit despre nereguli şi lipsă de 
profesionalism la aceste universităţi, e clar că absolvenţii sunt pri viţi cu reticenţă. Dar, ştiind că 
vom face şi anul acesta topul uni versităţilor, acestea din urmă au devenit mai sensibile când vine 
vorba despre angajarea unor absolvenţi ai «Spiru», de exemplu. Practic, nu vor să aibă un 
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punctaj mic, aşa că se oferă să rezolve problema”, explică Mihalcea.  
 
Un caz în care medierea a fost un succes a vizat legat de un dosar de promovare pentru un 
profesor universitar doctor, ale cărui lucrări de cercetare au fost ignorate de comisia de la 
Ministerul Educaţiei. „Am reuşit să vorbim cu comisia, s-a reanalizat dosarul, iar omul a primit 
titlul de profesor”, povesteşte Mihalcea.  
 
Sătui să nu li se răspundă la cereri, cei mai mulţi dintre reclamanţi aleg ajutorul Avocatului 
Educaţiei, pe considerentul că specialiştii de aici sunt din afara sistemului şi au trecere în in 
stituţiile statului. 
 
Există şi un alt motiv: „Nu toţi vor să-şi facă publice problemele. În definitiv, dacă acestea se 
rezolvă, rămâi să lucrezi cu oamenii aceia şi e mai greu după ce ai dezvoltat un conflict”, 
conchide Mihalcea.  

 
 

Gandul 
Prima probă la bac: cum să comentezi 

articole din ziare 
 

Elevii de clasa a XII-a trec astăzi prin prima probă a bacalaureatului, cea de testare a 
competenţelor de comunicare în limba română. Test ce ar trebui să se desfăşoare fără emoţii 
pentru cei 204.000 de liceeni, întrucât, spre deosebire de anii trecuţi, de această dată 
examinarea orală nu mai este axată pe verificarea memorării de comentarii literare, ci pe libera 
interpretare a unor texte. Mai mult, subiectele nu aparţin neapărat literaturii, Ministerul Educaţiei 
(MECTS) introducând printre textele literare şi articole jurnalistice.  
Practic, fiecare elev va avea la dispoziţie 10-15 minute pentru a dovedi profesorului de la clasă că 
poate sintetiza mesajul textului şi pentru a-şi convingă examinatorii că punctul de vedere este 
bine argumentat. 

 
În funcţie de felul cum tratează textul, candidatul va primi un punctaj, care îi va stabili nivelul de 
competenţă stipulat în certificatul pe care îl va primi din partea şcolii: începător (0-25 de puncte), 
mediu (26-50 de puncte), avansat (51-74 de puncte) sau experimentat (75-100 de puncte).  
Cu atât mai relaxaţi ar trebui să fie candidaţii, cu cât nivelul de competenţă prevăzut în certificat 
nu va avea nici o greutate în nota finală de la bac, aceasta urmând a lua în calcul doar cele trei 
probe scrise programate în vară. Ceea ce nu înseamnă însă că acesta nu ar putea să conteze în 
cazul admiterii la facultate. Căci, aşa cum precizează Ministerul Educaţiei: "universităţiile şi 
operatorii economici vor putea include în criteriile de admitere/angajare nivelul de competenţă 
lingvistică de comunivare orală în limba română, obţinut de candidat la examenul de 
bacalaureat". 

Ministerul îi linişteşte pe elevi şi îi avertizează pe profesori 

Ministerul Educaţiei transmite că subiectele nu trebuie să îi sperie pe candidaţi, dar îi avertizează 
pe evaluatori că trebuie să dea dovadă de "verticalitate, fermitate şi onestitate". 

Secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Oana Badea, a precizat pentru Gândul că 
are încredere în capacităţile elevilor: "Evaluarea pe tipuri de descriptori de performanţă este ca 
un seismograf care înregistrează foarte fin prestaţia la care se ridică elevul. Prin aceste testări de 
competenţe am introdus normalitate în sistem. Trebuie să rămânem deschişi şi să ne acomodăm 
la ideile noi. Am introdus şi texte jurnalistice în examinare pentru că specialiştii au considerat că 
se poate vedea mai uşor competenţa la limba română dacă dai elevului un text care nu e literar, 
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decât dacă acesta are de-a face cu un text literar, caz în care e tentat să reproducă ceea ce a 
memorat". 

Prin proba de testare a competenţelor în comunicare vor trece astăzi 83.200 de candidaţi, 
urmând ca mâine şi poimâine alţi 75.600, respectiv 45.700 de liceeni să se prezinte la examinare. 
Deşi proba poate fi echivalată pentru elevii care deţin deja certificate de competenţă lingvistică, 
doar opt şcolari au solicitat recunoaşterea respectivului document. 

 
 

 
Generaţia crizei. Unul din zece elevi merge la 

psiholog din cauza depresiei sau violenţei 
 

În timp ce numărul elevilor care apelează la psihologul şcolar este în continuă creştere, 
Ministerul Educaţiei aşteaptă. Aşteaptă noua lege a învăţământului ce prevede instituirea 
unor centre de consiliere special destinate problemelor cu care se confruntă elevii  
 
Nopţile petrecute în faţa calculatorului, oboseala accentuată, violenţa verbală şi fizică faţă de 
colegi şi profesori, epuizarea din cauza temelor de acasă sau pur şi simplu sentimentul de 
debusolare şi negăsirea locului în societate fac ca unul din zece elevi să ajungă în cabinetul 
psihologului pentru consiliere de specialitate. Aproape 25000 de şcolari bucureşteni, 
reprezentând 12% din numărul total de elevi care învaţă în şcolile Capitalei au apelat, anul trecut, 
la psihologul şcolar.  
O situaţie aproape identică a fost raportată şi în judeţul Braşov, unde, în decurs de un an, 
numărul elevilor care au solicitat consiliere psihologică a crescut cu o treime. Practic, peste 9000 
de elevi, reprezentând 15% din totalul şcolarilor braşoveni au petrecut, în anul 2009, cel puţin o 
oră în biroul psihologului. 

 
Din calculele Gândul reiese că numărul elevilor români care solicită, anual, consiliere psihologică 
ar putea fi de peste 300.000, având în vedere păstrarea proporţiei de 10% din numărul total de 
3,3 milioane de elevi. Aceasta în condiţiile în care numărul specialiştilor din domeniu este de 
două ori mai mic decât normele legale, fapt ce demonstrează o situaţie care este confirmată tacit 
de autorităţi: cifra ce reprezintă elevii cu probleme de comportament este mult mai mare. Cât de 
mare, nimeni nu pare să ştie încă, Ministerul Educaţiei neavând un răspuns în acest sens. 

De ce merg elevii la psiholog? 

În funcţie de diagnostic, situaţia raportată de Centrul de Resurse şi Asistenţă Educaţională din 
Bucureşti arată în felul următor: cele mai multe probleme întâlnite (8259) sunt cele care privesc 
dificultăţile de a alege un drum în viaţă, elevii, mai ales cei ajunşi în clasa a VIII-a nefiind capabili 
să se hotărască pe cont propriu ce specializare să urmeze. În top urmează şcolarii pentru care 
adaptarea la cadrul organizat impus de şcoală reprezintă un calvar. 4193 de elevi de şcoală 
primară au avut nevoie de consultanţă psihologică pentru a înţelege că, în timpul orei, nu trebuie 
să vorbească neîntrebaţi, să se plimbe prin clasă sau să mănânce. 

Alţi 3529 de elevi bucureşteni nu au fost capabili să comunice cu profesorii, cu colegii, sau chiar 
cu părinţii, în timp ce 3237 au apelat la consilier din cauza agresivităţii fizice şi verbale de care au 
dat dovadă. O altă problemă îngrijorătoare este stilul de viaţă nesănătos (alimentaţia precară, 
orele pierdute în faţa calculatorului şi timpul dedicat pregătirii pentru examene) ce a dus la 
epuizarea elevilor. 2427 de şcolari, majoritatea liceeni, au povestit psihologilor respectivele 
dificultăţi. 
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Culmea şi elevii care îşi dau silinţa sunt loviţi de depresii, 1804 şcolari ajungând la consiliere 
deoarece nu au reuşit să înţeleagă cum trebuie să înveţe, sau nu au găsit un rost materiilor pe 
care s-au văzut nevoiţi să le parcurgă. Nu în ultimul rând, psihologii s-au confruntat cu 
absenteismul şi abandonul şcolar, 1337 de elevi fiind îndrumaţi pentru a se reintegra în mediul 
şcolar. 

"Apelează la consilierul psihologic cei care au comportament inadecvat la şcoală. De regulă cei 
care vin au mai multe probleme. Ei vin cu o problemă şi în urma discuţiei cu psihlogul descoperă 
şi că au şi altele. În funcţie de gravitatea problemei pot parcurge una, două, trei sau zece şedinţe 
a câte 50 de minute. Există o creştere a numărului de elevi care solicită consiliere, însă nu putem 
spune exact care este aceasta", a explicat pentru Gândul Aura Stănculescu, directorul Centrului 
de Resurse şi Asistenţă Educaţională din Bucureşti. 

Numărul de consilieri şcolari, de două ori mai mic decât prevăd normele 

Directorii şi demnitarii din Ministerul Educaţiei care ar fi putut răspunde la întrebarea câţi elevi au 
solicitat consiliere psihologică nu au dorit să facă nici un comentariu. Singurele cifre de care 
dispune MECTS sunt cele referitoare la numărul de consilieri psihologici. Iar datele sunt cel puţin 
îngrijorătoare. În timp ce nomele stabilite de minister spun că în sistem ar trebui să existe un 
consilier la cel mult opt sute de elevi, realitatea din teritoriu arată că numărul specialiştilor este de 
două ori mai mic decât cel cerut prin reglementările în vigoare, un psiholog acoperind în medie 
1573 de şcolari. 

Ce face ministerul pentru a acoperi acest deficit? Deocamdată nimic, purtătorul de cuvânt, 
Melania Vergu, explicându-ne că MECTS aşteaptă intrarea în vigoare a noii legi a Educaţiei, 
urmând ca apoi să fie pregătit şi bugetul pentru sporirea numărului de psihologi: "Nu ştiu dacă 
există un document care să se cheme chiar strategie, dar există preocuparea să fie încadraţi şi 
să se recomande implicarea consilierilor şcolari la liceu şi şcoala generală, iar prin viitoarea lege 
se propun centre de consiliere. Dacă vom institui prin lege aceste centre de consiliere evident că 
ele vor dispune de un număr mai mare de consilieri. Deocamdată, să am legea votată şi apoi 
vom avea şi proiectul de buget. Până atunci funcţionăm aşa cum existăm. Avem diriginţii care au 
în sarcina lor să facă activitate de consiliere şcolară. Lecţiile de dirigenţie asta ar trebui să aibă 
principal obiectiv: să susţină elevul şi să fie un cadru în care elevul să poată rezolva probleme de 
consiliere şcolară. 
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Jurnalul National 

Bacalaureat sub pază 
 

Prima sesiune a examenului de bacalaureat 2010 începe astăzi, cu evaluarea competenţelor 
lingvistice de comunicare orală în limba şi literatura română. Peste 3.000 de poliţişti vor 
supraveghea unităţile de învăţământ unde se desfăşoară bacalaureatul. 
 
Proba pentru evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba şi literatura 
română se va desfăşura în zilele de 15, 16 şi 17 februarie. Pentru susţinerea ei s-au înscris 
204.708 elevi, repartizaţi în 1.411 centre de examen. Pe zile, a fost stabilit următorul 
desfăşurător: 83.233 candidaţi în data de 15 februarie, 75.689 în data de 16 februarie, respectiv 
45.778 în data de 17 februarie.  
 
Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă va avea loc între 17 şi 
19 februarie 2010. Numărul total de elevi înscrişi este 9.228 (limba croată 34, limba maghiară 
8.276, limba germană  758, limba sârbă 29, limba slovacă 74, limba turcă 11 şi ucraineană 46). 
Subiectele sunt elaborate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE) şi au un grad de 
complexitate care să permită tratarea lor integrală în maximum 10-15 minute.  
 
 
REGULI 
La proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, respectiv 
în limba maternă, precum şi la proba orală, se interzice candidaţilor să pătrundă în sală cu orice 
fel de lucrări: manuale, dicţionare, notiţe, însemnări etc., care ar putea fi utilizate pentru 
rezolvarea subiectelor, precum şi cu telefoane mobile sau cu orice mijloc electronic de 
calcul/comunicare. Nerespectarea acestor dispoziţii duce la eliminarea din examen a candidatului 
de către preşedintele comisiei de examen, indiferent dacă materialele interzise au fost folosite 
sau nu.  
 
La probele orale, pentru elaborarea răspunsurilor se acordă fiecărui candidat câte 15 minute, iar 
pentru susţinerea acestora în faţa comisiei câte 10-15 minute. Rezultatul obţinut de fiecare 
candidat nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea nivelului de 
competenţă corespunzător grilei aprobate la nivel naţional. Un elev care nu se prezintă la probele 
orale poate participa la probele scrise, însă nu poate promova examenul de bacalaureat. MECTS 
va transmite primele date preliminare legate de organizarea şi desfăşurarea acestor evaluări 
astăzi la ora 18:00. 
 
 
PESTE 3.000 DE POLIŢIŞTI MOBILIZAŢI 
Poliţiştii vor asigura măsurile de ordine şi siguranţă publică la cele 1.396 de unităţi de învăţământ 
din întreaga ţară în care va avea loc examenul. În scopul realizării acestui obiectiv, vor acţiona, 
conform competenţelor, 3.335 de poliţişti (2.487 de la structurile de ordine publică, 756 de la 
structurile de poliţie rutieră şi 92 de specialişti din cadrul structurilor de investigaţii criminale). 
Purtătorul de cuvânt al Poliţiei Capitalei, Christian Ciocan, ne-a declarat că această mobilizare de 
forţe nu reprezintă nimic ieşit din comun şi are ca scop asigurarea unui climat de linişte şi 
siguranţă publică. "Nu ne aşteptăm la incidente, dar mergem pe principiul că paza bună trece 
primejdia rea", a mai spus el. Cât priveşte prezenţa specialiştilor de la investigaţii criminale, rolul 
lor este de a preveni atacurile hoţilor de buzunare care profită de aglomeraţia care apare la licee 
cu ocazia bacalaureatului (părinţi, rude, prieteni care îi însoţesc pe elevi). 
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Realitatea.net 
Părinţii elevilor din Timişoara protestează 
împotriva măsurilor de restructurare din 

educaţie, printr-o petiţie on-line 
 
 

Părinţii, dar şi profesorii sunt nemulţumiţi de faptul că, după restructurări, numărul de ore 
la o clasă de matematică-informatică intensiv se va reduce de la şapte la trei. În plus, orele 
se vor desfăşura în condiţii mai proaste. 
 

Părinţii elevilor din liceele timişorene protestează împotriva măsurilor de restructurare din 
educaţie. Ca să atragă atenţia autorităţilor, ei au iniţiat o petiţie online. Până acum actul a fost 
semnat de peste 1600 de persoane.  
 
"Am hotărât împreună cu părinţii de la cele 4 licee să formulăm această scrisoare deschisă pentr 
a ne exprima nemulţumirea faţă de hotărârea de a desfiinţa clase de la aceste licee care sunt 
prestigioase, aduc cele mai multe premii şi reprezintă Timişoara la nivel naţional", a precizat 
Ancuţa Cătălina, părinte. 
 
Părinţii, dar şi profesorii sunt nemulţumiţi de faptul că, după restructurări, numărul de ore la o 
clasă de matematică-informatică intensiv se va reduce de la şapte la trei. În plus, orele se vor 
desfăşura în condiţii mai proaste. 

"În jur de 20 de calculatoare sunt funcţionale într-un laborator de informatică, dacă orele se vor 
desfăşura cu 30 -35 de elevi cum vrea ministerul, nu toţi vor avea acces la calculatoare", a spus 
Dorina Cucu, părinte. 

"Cum se vor desfăşura aceste ore îmi e frică să mă gândesc, probabil că ne vom întoarce înapoi 
cu 20 de ani când doi lucrau la calculator şi restul erau spectatori ori un învăţământ de calitate nu 
presupune aşa ceva nici pe departe, a adăugat şi Iuliana Mătrăgună, părinte. 

În zilele următoare, părinţii vor înmâna petiţia prefectului de Timiş.  
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Bacalaureatul începe astăzi cu proba orală la 
română 

 
Peste 200.000 de elevi vor susţine astăzi prima probă a examenului de Bacalaureat. Va fi 
primul test din noul experiment al Ministerului Educaţiei. Timp de trei zile, ei vor fi 
repartizaţi pentru proba orală la limba română. Elevii nu vor primi note sau calificative, ci 
un certificat de competenţe. Proba poate fi trecută şi cu zero puncte. 
 

Pentru prima dată, Bacalaureatul începe în timpul anului şcolar. Proba orală la limba română se 
va desfăşura pe 15, 16 şi 17 februarie. Toţi cei peste 200.000 de elevi vor fi repartizaţi în peste 
1.400 de centre de examen. Luni vor fi examinaţi 83.233 de candidaţi, marţi 75.689 de candidaţi 
iar miercuri îşi vor testa cunoştinţele 45.778 de elevi. Candidaţii nu vor fi notaţi, ci vor primi 
certificate de competeţe, de la nivel mediu, până la cel de avansat. 
 
Orice elev prezent la examinare va promova proba orală a Bacului 
 
Subiectele vor avea un grad de dificultate care să permită rezolvarea lor în maximum 10-15 
minute. Elevului îi este permis să ia şi 0 puncte, pentru că singura condiţie pentru a trece Bacul 
oral este simpla prezenţă. Probele orale vor continua în semestrul al doilea.  
 
De pe 19 până pe 29 aprilie, elevii for fi testaţi la calculator, iar pe 31 mai, la limba străină.  
 
Sesiunea scrisă va conţine doar trei probe. Limba română se va susţine pe 28 iunie, iar 
matematica sau istoria, pe 30 iunie. Ultima probă, pe 2 iulie, va fi la alegere, în funcţie de profil. 

Profesorii ar putea participa la Bac fără să primească bani în plus 

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei susţin că abia săptămâna viitoare vor lua o decizie dacă îi 
vor mai plăti pe profesori sau nu. Vestea a nemulţumit sindicatele, care spun că nu vor muncă 
suplimentară, pe gratis. 

"Nu este normal pentru munca suplimentară colegii noştrii să nu fie plătiţi . Nu avem informaţii în 
acest moment că unii profesori nu vor dori să se prezinte la acestre probe. Nu este exclus însă ca 
următoarele probe să intre sub incertitudinea unor eventuale forme de protest" a spus 
vicepreşedintelel FSLI, Liviu Marian Pop.  
 
Explicaţia Ministerului este simplă: bacalaureatul se susţine acum în timpul anului şcolar, cu 
profesorii de la clasă. Aşadar nu ar mai fi nevoie de bani în plus la salariile dascălilor. 
 
Anul trecut, sumele acordate profesorilor pentru supravegherea examenului şi corectarea 
lucrărilor au fost considerabil diminuate faţă de 2008. Astfel, dacă în 2008, profesorii evaluatori la 
examenul de bacalaureat au primit 7,5 lei pentru fiecare lucrare corectată, anul trecut au primit 
doar 4 lei. 

Profesorii din comisiile pentru examinarea orală au primit câte 2 lei pentru fiecare elev examinat, 
iar o zi de supraveghere a fost plătită cu 25 de lei, în timp ce în 2008 se primeau 4,7 lei pentru 
fiecare elev evaluat, respectiv  64 lei pe zi pentru supraveghetori. 
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Cel mai mult au primit universitarii, preşedinţi ai centrelor de examen şi ai centrelor de evaluare, 
ale căror indemnizaţii pentru bacalaureat au pornit în 2009 de la 800 de lei, faţă de minimum 
1.150 de lei în 2008. 

 
Peste 3.000 de poliţişti vor asigura ordinea şi siguranţa publică la probele orale ale Bacului 
 
Poliţiştii vor asigura măsurile de ordine şi siguranţă publică la cele 1.396 de unităţi de învăţământ 
din întreaga ţară în care va avea loc examenul. 
 
În scopul realizării acestui obiectiv, vor acţiona, conform competenţelor, 3.335 de poliţişti (2.487 
de la structurile de ordine publică, 756 de la structurile de poliţie rutieră şi 92 de specialişti din 
cadrul structurilor de investigaţii criminale). 

Potrivit Ministerului Educaţiei, problele orale ale examenului de Bacalaureat vor avea loc în 
perioada: 
- 19 – 29 aprilie 2010  la  competenţe digitale 
- 31 mai – 4 iunie 2010  la limba modernă 
 
Probele scrise la Bacalaureat se vor desfăşura: 
- 28 iunie 2010  la limba şi literatura română 
- 30 iunie 2010 la matematică sau istorie, în funcţie de profil 
- 2 iulie 2010  la o probă la alegere 


